

附件

第二届“青春正当时 三湘追梦人”湖南省 高校大学生就业创业优秀典型人物推荐表

报送学校（公章）：

年 月 日

候选人信息	姓 名	卢盾		
	毕业学校	湖南信息职业技术学院	毕业年度	2019
	联系方式	[REDACTED]		
候选人事迹	详情见附件： 不忘初心扎基层，矢志不渝为家乡湖南信息职业技术学院基层就业大学生卢盾			

推荐学校联系人：

联系电话：

附件：

不忘初心扎基层，矢志不渝为家乡 湖南信息职业技术学院基层就业大学生卢盾

一、基本情况



卢盾，男，中共党员、湖南省岳阳市人，于2019年6月份毕业于湖南信息职业技术学院。在校期间担任校学生会副主席、学代会学生代表，曾获省级优秀毕业生、优秀学生干部，“心系湖湘大地 情牵脱贫攻坚”扶贫攻坚调研工作优秀个人、2018年湖南省大学生创业大赛铜奖。为深入了解群众的所想、所思、所盼，与百姓心与心的交融，听一听百姓真实的声音，以及更好、更有效

的服务百姓。毕业两年后于 2021 年 10 月成为岳阳市平江县伍市镇普祝村党支部委员，负责乡村振兴、党建、宣传、疫情防控、国土、应急安全工作。

二、 党建引领、找对路子

农村要发展，农民要致富，关键靠支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功能，真正发挥战斗堡垒作用，成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领路人。要原原本本把政策落实好，真真实实把情况摸清楚，扎扎实实把支部建设好，切切实实把团结搞扎实，真正把乡亲们的事情办好。只要有信心，黄土变成金。实现乡村振兴的关键，在于要因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导，从实际出发，真正使老百姓得到实惠。

他平时的主要工作之一是协助村支部落实“三会一课”制度，组织全村党员开展好每月党员活动日活动，与村内党员一起学习党的理论知识，一起交流探讨，在组织活动的同时也提升了自身的理论素养。为了丰富学习活动内容，他利用党员活动日，组织党员清理村庄路边垃圾和杂草，整顿公共场所乱堆乱放的情况，以身作则，让老百姓看在眼里，心生敬佩，学以致用。

在农村工作，最主要的就是沉下心去踏踏实实的干。他始终以普祝村的一员投入到工作中去，经过与老百姓长期的交往与深入交流，老百姓愿意将村里的大小事情与他分享和共同面对解决。

三、 疫情防控、责任高于一切

“你好，请问打加强针了吗？”数日以来，普祝村以“支村
委干部+网格党小组长+党员+志愿者”的模式，结合“五个到户”联
户安排，对符合条件而未接种人员逐门、逐户开展“敲门行动”，进
行疫苗科普、答疑解惑，让“应接尽接”理念深入人心。进入农户家
中，村民热情地为来访的党员干部泡上了一杯热气腾腾的茶水……
一幅党群同心的温馨画面在普祝村不断上演。



利用下班时间参加疫情防控党员志愿服务队

2021年国内疫情呈现点多面广态势与多点、多源、多链的复
杂局面，平江县各级政府、乡村不畏艰险，始终把人民健康放在

第一位，严格落实上级防疫部署，他勇于担当作为，责任上肩，听从指挥、服从命令，加班加点、连续奋战，日工作 15 个小时以上成为常态。他不分时间、不分黑夜白昼，只要接到核查指令第一时间赶赴岗位、第一时间开展核查、第一时间反馈结果。每天在普祝村值班站岗，排查所有进出车辆及人员，对每个进入村庄人员进行测温、扫码、查证、登记，对进出车辆进行喷洒消毒、检查，他始终用责任心和耐心保护村庄的每一个人，将疫情杜绝在村门外。用真心服务所有管控对象，组织开展疫苗接送小分队 10 余次，做到新冠疫苗人人接种，荣获 2021 年度镇疫情防控先进工作单位。

四、 火车跑得快，全靠车头带

脱贫攻坚是乡村振兴的基础，乡村振兴是脱贫攻坚的延续和提升。虽然在 2020 年底，我们国家打赢了脱贫攻坚战，但是乡村振兴战略的实施刻不容缓。要想富先修路，2021 年卢盾和村两委研讨如何以生态宜居为抓手，建设美丽乡村建设、对村部 100 亩山塘水库，进行资源整合，统筹规划，以生态农业合作+农户入股模式，大力发展生态农业、乡村旅游+休闲度假，充分利用村部农业水利资源，进行绿色养殖，确保粮食安全。目前已经进行了环塘公路的一期建设。

上面千条线、下面一根针”。卢盾认为基层干部应该以巧干实干、马上就办的责任担当，以不忘初心，不减力度，不停脚步的工作态度，来绘就更加壮丽的乡村振兴画卷。



毕业三年来，他从青葱校园到基层一线，有过很多付出，但更多的是收获和成长。母校对他的栽培和伍市镇党委、村“两委”对他的信任和帮助，使他能够将所学知识转化成为老百姓服务的实践，为村庄建设贡献自己的力量。他会一如既往地努力工作，用自己的辛苦指数换取全村老百姓的幸福指数。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。作为新时代农村基层工作者，卢盾时刻怀揣一颗感恩的心，把村民当成亲人，多替他们考虑一些，让他们更幸福一些！基层就像个“大熔炉”，扎根农村是大学生实现人生价值的好舞台，新一代青年要倍加珍惜到基层历练的机会，用眼睛去看，用耳朵去听，用心去体会，坚定理

想信念，练就过硬本领，锤炼高尚品格，立足岗位、奉献青春，努力在服务农村基层中实现人生价值。